

Кабинет Министров подвёл итоги социально-экономического развития за I полугодие

// 22.07.2016

<https://uzkimyosanoat.uz/ru/press/news-uzbekistan/kabinet-ministrov-podvyol-itogi-socialno-ekonomicheskogo-razvitiya-za-i-polugodie>

15 июля 2016 года состоялось заседание Кабинета Министров, на котором были обсуждены итоги социально-экономического развития республики за первое полугодие текущего года и выработаны дополнительные меры по безусловному обеспечению реализации важнейших приоритетов экономической программы на 2016 год, определенных Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым на заседании правительства республики 15 января 2016 года.

На заседании были всесторонне рассмотрены и критически проанализированы ход исполнения основных прогнозных показателей развития отраслей и территорий республики, эффективность реализации программных мер по обеспечению структурных преобразований, модернизации и диверсификации производства, ввода важнейших пусковых объектов промышленности, инженерно-коммуникационной и социальной инфраструктуры, расширение номенклатуры и объемов экспортоориентированной продукции, а также поступательное сокращение доли государства в экономике, дальнейшее развитие частной собственности, привлечение иностранных инвесторов в уставные капиталы акционерных обществ, внедрение современных методов корпоративного управления, прежде всего, во вновь созданных структурах.

Отмечено, что благодаря последовательной и целенаправленной реализации тщательно продуманной и отвечающей национальным интересам стратегии, признанной в мире в качестве «узбекской модели» развития, несмотря на имеющиеся глубокие системные проблемы в мировой экономике, в Узбекистане устойчиво сохраняются макроэкономическая стабильность, высокие темпы роста экономики, неуклонное повышение уровня и качества жизни населения. Результативность и эффективность осуществляемых в республике реформ высоко оцениваются со стороны международных финансовых институтов и мирового сообщества в целом, в том числе это было отмечено главами государств-членов Шанхайской организации сотрудничества, юбилейный пятнадцатый саммит которой успешно состоялся 23-24 июня текущего года в Ташкенте.

Как отмечено в постановлении Президента страны, посвященном подготовке и проведению празднования 25-летия государственной независимости Республики Узбекистан, за эти годы национальная экономика выросла почти в 6 раз.

Достигнута зерновая, топливно-энергетическая и транспортно-коммуникационная независимость Узбекистана. Доля промышленности в экономике достигла 34 процентов, готовой продукции в структуре экспорта – более 70 процентов. Объем потребительских товаров на душу населения увеличился в 7 раз, реальных доходов – более чем в 12 раз. Свыше 60 процентов Государственного бюджета направляется на развитие социальной сферы.

Принимаемые меры по обеспечению реформирования, структурных преобразований и модернизации экономики способствовали по итогам первого полугодия текущего года приросту валового внутреннего продукта на 7,8 процента. Объем промышленности возрос на 6,7 процента. Объемы строительных работ увеличились на 17,5 процента, услуг – на 12,9 процента. Государственный бюджет исполнен с профицитом в размере 0,1 процента к ВВП. Уровень

инфляции не превысил прогнозные параметры.

Принимаемые меры по дальнейшему повышению устойчивости финансово-банковской системы обеспечили рост совокупного капитала банков на 23,3 процента и депозитов на 27,7 процента, что способствовало увеличению объемов кредитования экономики на 26,2 процента. Около 80 процентов всех банковских кредитов являются долгосрочными кредитами, выданными на инвестиционные цели.

Продолжена активная реализация программных мер по модернизации, диверсификации и оптимизации сельскохозяйственного производства. Внедрен государственный заказ на производство плодоовощной продукции. Сокращены посевы хлопчатника, с размещением на высвобожденных площадях плодоовощных культур. Объем производства продукции сельского хозяйства увеличился на 6,8 процента.

Благодаря принимаемым системным мерам с начала года создано 462,5 тысячи новых рабочих мест, из них 276,7 тысячи, или 59,8 процента – в сельской местности.

В рамках Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка» осуществляются широкомасштабные меры по дальнейшему укреплению системы охраны семьи, материнства и детства, воспитанию здорового и гармонично развитого поколения, на финансирование которых за счет всех источников направлены средства в размере свыше 4,4 триллиона сумов и 111 миллионов долларов США.

В ходе обсуждения перед руководителями министерств, ведомств, хозяйственных объединений, крупных предприятий и хокимиятов были поставлены конкретные задачи по выработке и осуществлению комплекса дополнительных мер, обеспечивающих достижение определенных на 2016 год всех целевых параметров и прогнозов, а также организации подготовительных работ для устойчивой работы экономики в следующем году, прежде всего за счет своевременной и качественной реализации принятых среднесрочных программ углубления структурных преобразований, модернизации и диверсификации отраслей экономики, комплексного развития территорий.

Внимание руководителей ХК «Узпахтасаноатэкспорт» и АО «Узбекенгилсаноат» обращено на необходимость принятия комплекса действенных мер по дальнейшему наращиванию объемов переработки хлопкового волокна и производства готовой текстильной и швейно-трикотажной продукции, с обеспечением активного вовлечения в совместную деятельность зарубежных компаний – ведущих мировых производителей готовой продукции, в том числе в рамках ежегодно проводимой Международной узбекской хлопковой и текстильной ярмарки.

В центре внимания участников заседания находились вопросы ускорения реализации стратегических инвестиционных проектов и безусловного обеспечения своевременного ввода в текущем году в эксплуатацию важнейших пусковых объектов и мощностей промышленности, инженерно-коммуникационной, дорожно-транспортной и социальной инфраструктуры. Отмечено, что в результате принимаемых мер обеспечено увеличение объемов освоенных инвестиций на 11,8 процента, в том числе иностранных инвестиций и кредитов – на 17,2 процента. Введены в эксплуатацию 43 производственных объекта общей стоимостью 1,9 миллиарда долларов США. Начата реализация 72 новых инвестиционных проектов общей стоимостью свыше 3,4 миллиарда долларов США. Обеспечен рост объемов производства локализованной продукции в 1,5 раза.

Введена в эксплуатацию электрифицированная железнодорожная линия Ангрэн-Пап протяженностью 123,1 км, с уникальным тоннелем длиной 19,2 км, соединившая области Ферганской долины с остальной территорией республики прямым железнодорожным сообщением. На стадии завершения – проект по электрификации железнодорожной линии Самарканд-Бухара. Проложено более 1250 км волоконно-оптических сетей широкополосного доступа. Уровень охвата

населения цифровым телевидением доведен до 68 процентов. Принимаются меры по ускорению завершения строительства и ввода в эксплуатацию 13 тысяч индивидуальных жилых домов по типовым проектам в сельской местности.

Внимание руководителей министерств, ведомств, хозяйственных объединений, крупных предприятий, органов исполнительной власти на местах было обращено на их персональную ответственность за обеспечение своевременного ввода в эксплуатацию высокотехнологичных производственных объектов, выпускающих современные виды готовой продукции с высокой добавленной стоимостью, конкурентоспособной и востребованной на внутреннем и внешних рынках, прежде всего, на основе глубокой переработки местных минеральных, сельскохозяйственных и иных сырьевых ресурсов.

Руководителям ряда министерств, ведомств, хозяйственных объединений, Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимам областей, районов и городов даны конкретные поручения по обеспечению своевременной реализации проектов, предусмотренных программами развития инфраструктуры, дорожно-транспортного и инженерно-коммуникационного строительства, благоустройства территорий, а также решению задач, поставленных Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым в ходе посещения Сурхандарьинской и Кашкадарьинской областей 30 июня-1 июля текущего года.

На заседании была тщательно проанализирована результативность принимаемых мер по расширению номенклатуры и объемов экспортируемой продукции, освоению новых зарубежных рынков сбыта отечественных товаров, обеспечению на этой основе безусловного достижения прогнозных параметров экспорта на 2016 год, особенно плодоовощной продукции.

Отмечено, что, несмотря на нестабильность и неблагоприятную конъюнктуру на мировых рынках, принимаемые меры по максимальному вовлечению резервов роста экспортных поставок, продолжению активного стимулирования и поддержки предприятий-экспортеров обеспечили динамичные темпы роста объемов экспорта и положительное сальдо внешнеторгового оборота. С начала года в экспортную деятельность вовлечено около 600 предприятий, ранее не экспортировавших свою продукцию, освоен экспорт 208 новых видов продукции. Обеспечивается рост объемов экспорта плодоовощной продукции.

В ходе обсуждения данного вопроса перед руководителями хозяйственных объединений и хокимиятов областей были поставлены конкретные задачи по мобилизации имеющихся резервов роста экспортных поставок.

Особо подчеркнута персональная ответственность руководителей Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства и компании «Узтадбиркорэкспорт» за обеспечение активного вовлечения в экспортную деятельность субъектов малого бизнеса и фермерских хозяйств, а также ХК «Узбекозиковкатхолдинг» и АО «Узагроэкспорт» – за расширение экспортных поставок свежей и переработанной плодоовощной продукции, прежде всего на основе заключенных договоров на завершающейся Международной плодоовощной ярмарке.

На заседании пристальное внимание было уделено состоянию и результативности принимаемых мер по кардинальному сокращению присутствия государства в экономике, опережающему развитию частной собственности за счет реализации активов и долей государства иностранным инвесторам и внедрению современных методов корпоративного управления в акционерных обществах. Отмечено, что в течение первого полугодия текущего года в частную собственность реализовано 305 государственных активов с принятием инвестиционных обязательств на сумму 267,5 миллиарда сумов. Иностранным инвесторам за истекший период реализованы доли в 30 акционерных обществах. Количество акционерных обществ с государственной долей в уставных фондах сократилось до 202 против 374 в аналогичном периоде 2015 года.

Руководителям министерств, ведомств, хозяйственных объединений поручено активизировать работу по привлечению потенциальных иностранных инвесторов в уставные капиталы акционерных обществ в размере не менее 15 процентов и ускорить реализацию инвестиционных проектов в рамках заключенных меморандумов на Международном инвестиционном форуме в ноябре 2015 года.

Госкомконкуренции совместно с заинтересованными министерствами, ведомствами и хокимиятами поручено обеспечить системный мониторинг за состоянием внедрения и применения в акционерных обществах современных методов корпоративного управления и ключевых показателей эффективности деятельности исполнительных органов, а также эффективным использованием реализованных по нулевой выкупной стоимости объектов государственной собственности и выполнением в полной мере принятых инвесторами инвестиционных обязательств.

На заседании проведен критический анализ итогов зерноуборочной кампании, внимание руководителей Совета Министров Республики Каракалпакстан и хокимиятов областей, а также отраслей экономики, обслуживающих сельское хозяйство, обращено на необходимость концентрации сил и средств на интенсивном уходе за хлопчатником и обеспечения комплекса мер по подготовке к сбору урожая.

На заседании также были обсуждены дополнительные меры по реализации приоритетных задач, определенных руководителем страны, по организации деятельности вновь созданного Ташкентского государственного университета узбекского языка и литературы имени Алишера Навои, а также дальнейшему совершенствованию процесса обучения в Национальном университете, Ташкентском государственном педагогическом университете имени Низами и Ташкентском государственном техническом университете. При этом особое внимание обращено на обеспечение тесной взаимосвязи вузовского образования с наукой на основе передового мирового опыта, а также кардинального повышения качества и уровня подготовки высококвалифицированных кадров в соответствии с потребностями отраслей экономики.

На заседании также было рассмотрено состояние выполнения намеченных мероприятий по подготовке и проведению празднования 25-летия государственной независимости Республики Узбекистан. В ходе обсуждения данного вопроса перед министерствами, ведомствами и региональными органами власти поставлены конкретные задачи по качественной реализации организационно-практических, культурно-просветительских и информационно-разъяснительных мероприятий по достойной встрече и торжественному празднованию 25-летия государственной независимости Республики Узбекистан.

По вопросам повестки дня были заслушаны отчеты руководителей комплексов Кабинета Министров, министерств, ведомств, хозяйственных объединений, крупных предприятий республики и хокимиятов областей. По итогам обсуждения внесенных на заседание правительства республики вопросов приняты соответствующие решения, в которых определены конкретные меры по безусловному обеспечению реализации важнейших направлений и приоритетов программы социально-экономического развития страны на 2016 год.

Источник: www.anons.uz